

Janvar
25-əz iun
1934 vo
№13(888)
Peta 8-əz vo.

LENİN TİYƏT

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Кудымкар
Урал. Обл.
ул. Горького 13
Тел. № 60

Подписная цена:
на год 12 руб.
Цена отдельного но-
мера 5 коп.

(По ленинскому пути)
VKP(в) Okrugkomlən, Kудымкарскəj rajkomlən, Okrispolkomlən da Okrgproisovetlən gazet

Отчет Уральского областного комитета ВКП(б)

XII областной партийной конференции

Доклад тов. И. Д. Набакова на вечернем заседании 18 января 1934 года

I. СССР — оплот международной революции — все выше поднимает свою мощь

Товарищи, период между XVI и XVII съездами партии является этапом развернутого социалистического наступления на всех фронтах. Под руководством тов. Сталина партия одержала исторические победы за годы первой пятилетки, разгромив правых оппортунистов, разгромив троцкистские секлики и различные антипартийные блоки.

Под руководством партии страна диктатуры пролетариата за годы первой пятилетки построила фундамент социалистической экономики и на этой основе твердо закрепила союз пролетариата с широчайшими массами бедняцкого и среднего крестьянства. В ожесточенной борьбе ЦК сплотил партию в единую монолитную когерентную структуру за дело коммунизма, за дело Ленина — Сталина. Разгромлен последний капиталистический класс — кулачество, а основные массы крестьянства — колхозники стали прочной опорой советской власти в деревне.

Союз Советских Социалистических Республик окончательно укрепился на социалистическом пути. Политика ЦК победила, несмотря на ожесточенное сопротивление классовых врагов и атаки на партию агенты классового врага — оппортунистов, победила потому, что эта политика зарвала массы трудящихся энтузиазмом, что эта политика подняла активность миллионов рабочих и крестьян.

Партия не только провозгласила политические лозунги, но сумела побольшевистски организовать массы для проведения в жизнь этих лозунгов, организовать и перестроить все органы и весь аппарат пролетарской диктатуры, организовать массы и заразить их волей к победе.

В красной столице страны, за полярным кругом — в Мурманске, Обдорске, на юге, на предприятиях запада и востока, на гигантских предприятиях Урало-Кузбасса, на оциалистических полях, в колхозах, совхозах, машинотракторных станциях социалистической страны — всюду расцветает могучая техника и культура социализма.

В то время, как капиталистические страны бьются в тисках кризиса и безработицы, в то время как фашистская диктатура, как удав душит рабочий класс, в Союзе Советских Республик в итоге первой пятилетки перед лицом сотен миллионов трудящихся всего мира впервые в истории человечества в деле доказана возможность построения социалистического общества.

За годы первой пятилетки в технической отсталой, аграрной стране построена крупная, социалистическая индустрия, воздвигшая в себе самые передовые, самые лучшие достижения мировой техники.

Страна покрылась сотнями новых предприятий, вооруженных по последнему слову техники. Созданы десятки новых отраслей промышленности. То, что до пятилетки ввозилось из-за границы, в настоящее время Советская страна изготовляет на собственных заводах. Мощные социалистические предприятия, построенные за эти годы, переделывают все на родное хозяйство, поднимают его на высочайший ступень передовой технической культуры. Подорвана навсегда безработица, введен 7 часовой рабочий день, уничтожено обнищание, пауперизм в деревне. Миллионы рабочих и колхозников бодро и уверенно встречают свой завтрашний день, который несет им новые победы.

Громаднейшего роста добились национальные районы Союза, быстро идущие по пути окончательной ликвидации своей отсталости.

В то время, как капиталистический мир раздирается внутренними классовыми противоречиями, раздирается антагонизмом между капиталистическими странами и на всех направлениях катится к новому туру воли и революции, в это время партия Ленина — Сталина поставила основной задачей второй пятилетки окончательную ликвидацию капиталистических элементов и классов вообще, полное уничтожение паразитов, порождающих классовую рознь и эксплуатацию, преодоление пережитков капитализма в экономике и сознании людей, превращение всего трудящегося населения страны в сознательных строителей бесклассового социалистического общества.

Советский Союз — оплот международной пролетариата в угнетенных народах всего мира — широко развертывает социалистическое строительство и все выше поднимает свою мощь. Советский Союз построил фундамент социалистической экономики, создал за эти годы непобедимую Красную армию, оснастил ее самым передовым вооружением, обеспечил оборонную способность границ социалистического отечества международной пролетариата.

Победы, одержанные коммунистической партией, являются триумфом генеральной линии партии, триумфом тов. Сталина (бурные аплодисменты). Эти победы не только наши отечественные победы, это — победы международной пролетариата. В свете этих гигантских побед партии и рабочего класса, мы должны подойти и к оценке работы партийной организации Урала.

II. На Урале созданы мировые промышленные центры металла, химии, машин

Одной из крупнейших побед партии является создание Урало-Кузнецкого комбината. На XVI съезде тов. Сталин поставил перед партией задачу необходимости создания второй угольнометаллургической базы на Востоке. Прошло три года и эта база коммунистической партии и рабочим классом создана. Она будет одной из решающих производительных сил в завоевании новых и бед партия, в борьбе за дело коммунизма.

Победы в строительстве Урало-Кузбасса, завоеваны прежде всего на основе повседневного, конкретного руководства ЦК партии и тов. Сталина. Роль тов. Сталина в строительстве крепости социализма на Востоке исключительно велика. Тов. Сталин повседневно помогал уральской партийной организации как в разрешении сложнейших проблем, так и в преодолении величайших трудностей, стоящих перед парторга-

низацией Урала. Именно поэтому партийная организация, рабочие и колхозники Урала, добились крупнейших достижений на громадном пространстве от Висеры до Магнитогорска. На Оби за полярным кругом, на юге, на востоке и западе — всюду созданы предприятия самых разнообразных отраслей промышленности.

За эти годы экономика Урала в корне изменилась. Из великого седого кустаря из края отсталой кустарной промышленности Урал превратился в один из мощных, передовых промышленных центров Советского Союза.

Основная линия развития производительных сил здесь, на Урале, была направлена на то, чтобы создать базу тяжелой промышленности, с ее сердцевинной машиностроением, создать базу снабжения страны качественной и высококачественной сталью и чугуном, создать мощную химическую промышленность и цветную метал-

лургию. Достаточно было пройти по основным, решающим участкам строительства, чтобы увидеть всю силу и мощь великой партии Сталина, увидеть ступень творческой работы миллионов масс трудящихся, создавших под руководством партии еще одну твердыню социалистической страны.

4 года тому назад в Березниках был один небольшой содовый завод. В настоящее время здесь построен Березниковский химический комбинат — крупнейшее предприятие в Европе. Рядом с ним пройден первый рудник Калийных шахт, уже вступивший в эксплуатацию. Здесь же создается вторая рудника. На этой же площадке строится завод металлургического магния.

На севере, за Чердынью, на Висере была тайга. В настоящее время здесь построен Висерский комбинат. На этой же площадке Висера — Солякамск — Березники построено 3 электростанции, 5 лет тому назад

в Березниках населения было 20 тыс. человек, сейчас 78 тысяч, в Солякамске было 3 тыс., в настоящее время 29 тысяч; на Висере никакого населения не было, теперь здесь построен целый город на 23 тысячи жителей.

Южнее, в Кизеловском районе строится и расширяется около 20 угольных шахт. Здесь же строится Губахинский коксохимический комбинат. Построена электростанция. Закончено строительство нескольких крупнейших шахт уже вступивших в эксплуатацию. С 14 тысяч населения Кизела выросло до 55 тысяч. Население Губахи с 6 тысяч выросло до 20 тысяч. Пермский район. Здесь построена целая группа таких заводов, которых не было в нашей стране. Завод № 19, строится крупнейший бумажный комбинат, значительно расширился завод им. Дзержинского, неузнаваемым стал посвоему оборудованию Молотовский завод. Здесь же строится мощная электростанция, приступают к строительству гидроэлектростанции, строится Керемский судозавод — целая веревка различных предприятий. Пять лет тому назад Пермь имела населения около 90 тысяч человек, сейчас в Перми более 200 тысяч жителей.

Завоно реконструируется Чуковской и Лысьвенский заводы. Резко изменился Надеждинский район. Реконструируются рудники цветной металлургии. Построен штаво-воловоальный цех на 36 тысяч тонн калиброванных сталей. Почти заворо реконструируется Богословские копи. Одного только перечисления строительных работ, которые проводятся здесь, достаточно для того, чтобы увидеть что сделано в этом далеком северном районе за эти годы. В 1928 году населения Надеждинска было 33 тысячи. В 33 году Надеждинск имеет 62 тысячи жителей.

Заворо созданы Кушанский и Красноуральский районы. Здесь не было предприятий цветной металлургии. Сейчас в Красноуральском районе работает мощнейший медеплавильный комбинат. Здесь же строится крупнейшие химические заводы: заводы серы, серной кислоты и завод сельскохозяйственных удобрений. Построены: рудники, дробильная и агломерационная фабрики и т. д., и т. п.

Тагильский район — здесь сосредоточено строительство крупного металлургического завода. Здесь же строится мощнейший завод вагоностроения на 54 тысячи вагонов. Построена веревка заводов стройматериалов, реконструируются строятся рудники, обогатительные фабрики и заводы огнеупорного кирпича и другие предприятия.

Город, который не так давно насчитывал населения 38 тысяч, сейчас имеет свыше 150.000 жителей.

Южнее — Калатинский район. Многие из вас попрощаему еще считают, что в Калате нет ничего кроме медеплавильного комбината. Это далеко не так,

за эти годы здесь построены крупнейший завод — завод серной кислоты, контактной кислоты и завод серы. Заворо реконструирован Невьяноцкий завод.

Если в Балате в 1928 году населения было 3000, то теперь там стало 31 тыс. человек. В Невьяноске было населения 13 тыс. человек, сейчас насчитывается 26 тыс. человек.

Свердловск. Мне кажется, старожилам Урала памятен старый Свердловск. Мы не замечаем роста Свердловска, но старые уральцы, которые в силу тех или иных обстоятельств за эти годы жили не на Урале, приезжая сюда, дакт чрезвычайно яркую сценку. Каждый говорит что Свердловск и заменился, Свердловск обстроился, Свердловск превратился в новый город.

Но в Свердловске создан не только новый город. Здесь созданы и создаются крупнейшие предприятия мировых мощностей. Вместо старого Свердловска, в котором почти не было рабочего населения, здесь создается крупнейший промышленный центр — центр машиностроения. Построен Уральский завод тяжелого машиностроения имени Орджоникидзе, строится аппаратный завод. В этом году приступают к строительству трансформаторного завода, формируется строительство завода химической аппаратуры. На ВИЗ'е остались только некоторые старые стены — здесь построен новый крупнейший электротехнический завод. Об этом заводе мало говорят, но его производственная мощность рассчитана на 100 тысяч тонн меди. По крайней мере в Европе нет ни одного предприятия такой мощности. В Европе этот завод единственный по мощности.

Здесь же около Свердловска строится Среднеуральская электростанция, построена и строится веревка разнообразных предприятий строительных материалов, заводов пищевой промышленности и многих других.

В 40 км. от Свердловска в Первоуральске строится трубный завод и, по всей вероятности, в этом году этот завод вступит в строй действующих. Рядом с ним построен крупнейший динасовый комбинат, заворо построен Хромпиковый химический завод, строится медеплавильный комбинат на 50 тысяч тонн меди и химический завод по выработке сельско-хозяйственного удобрения, не говоря уже о других менее крупных предприятиях.

Рост населения ярче всего свидетельствует о бурных темпах развития Свердловска и прилегающих к нему районов. Свердловск в 28 году имел 140 тысяч жителей, а на 1 января 34 года он имеет 461 тыс. В Первоуральске было население 9 тыс., а сейчас свыше 26 тысяч.

Продолжение на следующей странице

Отчет Уральского областного комитета ВКП(б)

XII областной партийной конференции

Доклад тов. И. Д. Кабакова на вечернем заседании 18 января 1934 года

(Продолжение. Начало Смотрите на первой странице)

Южнее в сторону Челябинска, в Уфалее, построен первый и единственный в СССР никелевый завод, который на днях вступит в эксплуатацию. Реконструирован Карабашинский завод и Карабашиские рудники.

Следующий узел, чрезвычайно яркий, но мало знакомый (потому, что уральские большевики привыкли больше молчать, но упорнее работать)—это узел — Егоршинско-Сухоложско-Асбестовый. На Урале создались могучая асбестовая промышленность, которая по ходу своего развития по всей вероятности, в ближайшем времени обгонит на шу соперницу по асбесту — Канаду. Асбест построен незаметно, между больших дел — Магниткой, Челябинском, Свердловским заводами и другими гигантами. Но сейчас мы можем сказать, что Асбестовский район создан заново. Асбестовские старые рудники, работающие на лошади на кирке и долоте, превращены в механизированные предприятия, использующие лучшие достижения мировой техники. Егоршинская станция разрабатывает; она дает энергии больше, чем достаточно, для этого района и в недалеком будущем по всей вероятности и XVII ступень егоршинская электростанция будет освещать Свердловск.

В Сухоложье построено около 15 различных предприятий. Здесь построены цементный завод, шамотный завод, здесь же имеется завод асбофолит и другие. В Асбесте было население 7 тысяч, в 1933 году — 42 тысячи; в Сухом Лугу было 2500, в настоящее время около 10 тысяч человек.

В 1933 году заложен новый промышленный узел — Башенно-Синявский. В этом районе построены 2 завода — трубный и фасонно-литейный. И в этом году эти заводы начнут работать. Тов. Альвов выступил к строительству алюминиевого комбината. Правда, пока дело у него идет плохо, но все же кое-что уже начинает двигаться. В этом же районе строится на верово-вагоно ремонтный завод. Вернее, это дело еще не начато, люди только выбрали площадку, но по всей вероятности, сейчас до практических действий недалеко. Можно сказать, что промышленная физиономия этого района в основном окончена.

Челябинский район: в Челябинске было население в 1928 году 60 тысяч человек к середине 33 года оно достигло 214 тысяч человек. Круг заводов, которые построены здесь, включает в себя в крупнейшей в мире тракторный завод, здесь же строится завод тяжелого станкостроения, который по объему, по производственной мощи будет в два раза больше тракторного. Немного остался восточный цинковый завод, недалеко пушечный единственный в СССР завод ферросплавов, завод по выработке паждачных кругов абразивный завод, строится завод электродов, и еще целый ряд других предприятий, в том числе и вторая очередь завода ферросплавов.

Немного южнее — Златоустовский район, этот район узнаваем. В 1928 году в Златоусте было 48 тысяч населения, в 1933 г. — 94 т. В Златоусте заново перестроен инструментальный завод. За эти годы завод не только реконструировался, но и освоил целую вереницу сложнейших видов производства. Только недавно завод получил премию от тов. Ворошилова. Из заводов, производящего топоры, Златоустовский инструментальный превратился в завод по выработке высококачественного инструмента. Этим заводом уральская промышленность может гордиться. Правда по заслугам завоевал этот завод на все союзную красную доску.

Златоустовский металлургический завод, в представлении некоторых товарищей, мыслится, как завод с двумя домами, несколькими мартеновскими печами старого типа. Надо сказать, товарищи, что в настоящее время такого завода не существует. Есть крупнейший завод по выработке высококачественных сталей. Здесь в Свердловске ВИЗ дает трансформаторное железо, превышающее по качеству мировые стандарты, а Златоустовский завод дает шариково-длинниковые стали, которые в настоящее время по качеству оцениваются выше граничных сталей. На этом заводе рядом с мартеновским цехом построен мощный электроплавильный цех и не выче — завтра этот цех будет работать; устанавливается 6 юнитов, которые начинают монтироваться в феврале. В этом году должны построить прокатный цех, и страна будет иметь завод высококачественных сталей с производительностью свыше 200 тысяч тонн.

Заново реконструирован Копейский район. Здесь построены новые шахты, открыты новые развалы, и за эти два года производительность Копейского района утроилась. Пройдет небольшой отрезок времени — месяц — два, и мы будем иметь воистинность в этом районе эксплуатировать Коркиновское месторождение.

На юге вырос Магнитогорский комбинат. Здесь построено 4 доменных печи и завершается по новым металлургическим циклом. С большим трудом строилось это предприятие. Много положено усилий, чтобы на этом участке добиться успеха, овладеть техникой неведанного в стране оборудования. Но эта суrowая страна осталась позади.

Мы можем, подводя итога, сказать, что здесь не только построено 4 дома, но что магнитогорскими пролетариями достигнуты крупнейшие победы в деле освоения техники. 3-я домна вошла в ряд передовых домен страны. Работа 4-й домны свидетельствует о том, что этот агрегат с немалым упорством завоевывает передовую технику. Пушечный, прокатный стан, мартеновские печи, электростанция, Кожеошмицкий комбинат.

На севере Урала, на Оби, построен ряд консервных заводов. За эти годы объединены электропередачей Соликамск — Березники — Губаха, Пермь — Чусовая — Тагил, Кушва — Красноуральск, Тагил — Калата. В ближайшее время закончатся электростанция Егоршино — Свердловск, Челябинск — Свердловск, Челябинск — Красноуральск, Ичкарь — Златоуст. В 1934 году должны построить электропередачу Тагил — Свердловск, Златоуст — Магнитогорск и линия электропередачи, соединяющая северную и южные точки области. Соликамск — Магнитогорск, будет замкнуть в единое кольцо.

Началась серьезная реконструкция транспорта. В 1932—33 г. г. электрифицирована линия Калата — Чусовая. В 1934 году проводится электрификация горнозаводской линии Чусовая — Тагил. Построена железная дорога Урал — Курган. Смена целая вереница железнодорожных линий, значительное количество легких рельс заменены тяжелыми.

За эти 3 1/2 г. уральская партийная организация сумела построить и пустить 200 новых крупнейших предприятий. Мы освоили за эти годы 3 миллиарда 822 миллиона рублей капиталовложений, только по промышленности. Всего в уральском

хозяйстве — транспорт, связь, коммунальное строительство, здравоохранение вложено 5136 млн. руб.

Успехи социализма, достигнутые партией и пролетариатом за эти годы на Урале вынуждают признать даже наши отъявленные враги.

Вот что пишет в органе английских коммунистов бывшая товарищамиястра и отравный дел Англия Дэлтон, который обитал на Урале.

«Во время поездки на Урал мы увидели новые гигантские заводы в действии и близкие к окончанию другие заводы на том месте, где еще 5 лет назад были густые леса или безлюдные равнины. Здесь мы увидели часть новейшей и быстрейшей из индустриальных революций, часть индустриальной, ново-организованной социалистической индустрии».

Специальный корреспондент английской лаборатории газеты «Манчестер Гардиан» так описывает новый Урал:

«Уральская область полна поразительных контрастов: оборудованные по последнему слову техники заводы, возвышающиеся среди пустынных степей и дремучих лесов, бывшие кочевники-киргизы, управляющие работой кокавиторов и других сложных аппаратов европейской и американской механизмов. Промежуток русской промышлен-

ности к Востоку напоминает аналогичное американское положение на запад которой пошел пролетарский век. Но старитые американского запада производилось хаотично, без намека на какой-либо план, индивидуальным предпринимателям. Вуд же Советского Востока твердо обречено на десятилетия вперед плановыми комиссиями».

«До войны несколько небольших металлургических заводов, вырвавшие фигурально, лишь царапая поверхность богатой земли. Теперь же Советские твердо и сознательно повернулись к Востоку, к Уралу и Сибири».

«Огромные размеры многих вновь построенных заводов на Урале и их прекрасное оборудование наглядно подтверждает упорство в коммунистическом превращении России в страну с высоко развитой промышленностью».

«Уральская область является лучшей из отрицательных (по мнению в ж и а в) пятого пятилетнего плана. Наде в Советском Союзе нет такой территории, где бы наблюдалось такое интенсивное промышленное строительство. На где приехавший в Советскую Россию не видит в такой концентрации мощнейших размах советской индустриализации, трудности, стоящие на пути строительства, бурную

инициативу и энтузиазм, которыми насыщена атмосфера сегодняшней России».

Другой корреспондент заканчивает свое повествование об Урале так:

«Стоя на вершине холма и глядя вниз на новый город — Магнитогорск, я видел его возмужавшие дома и мартены в бесперывном действии. Я видел как плавы жилищного строительства этого города начали принимать уже определенную форму, его железно-дорожные дела были заполнены приходящими в уходящими поездами, наполненными грузами. Его искусственное озеро в 7 миль длинны, образованное путем громадной плотины, возведенной на реке Урал, сверкало на солнце. Здесь кипит работа и новая жизнь, здесь все заботы. Стоя под лучами солнца на границе Азии, я смотрел на запад, где лежат страны капитализма. Я думал о наших бездействующих домах и мертвых уголках шахт и мне казалось, что Советские выдержат любое соревнование по организации здоровой экономики».

Мне кажется, эти отзывы достаточно красочно определяют, что создано на Урале страной пролетарской диктатуры.

III. Сельское хозяйство Урала коренным образом перевооружено

На Урале за эти годы, несмотря на наличие отставания в коренным образом реконструировалось и сельское хозяйство. Взять хотя бы строительство промышленности по обработке с. х. сырья. За эти годы построено 62 завода по обработке льна, построены бетонные фабрики, элеваторы и свыше 50 зерносушилок.

В 1929 году у нас не было ни одного совхоза. В настоящее время мы имеем 107 совхозов в системе Наркомсовхозов с 3790 тракторов и всего по совхозам и организации мы имеем 4716 тракторов. По всем системам — Наркомзема, Наркомсовхозов и другим организациям мы имеем до 800 автомашин — 1450 комбайнов и более 1200 сложных уборочных машин.

Животноводство: по Масло тресту мы в этом году впервые добились крупнейшей сдачи гов; с 30 тыс. голов крупного рогатого скота стадо увеличились до 35 тысяч. По Скототресту с 99 тысяч, стало увеличилось до 115 тысяч, по Свиноводтресту с 37 тысяч — до 65 тысяч, по Овцетресту стадо овец со 105 тысяч — до 121 тысячи, по Птицетресту количество птиц увеличилось с 26 тысяч до 32 тысяч.

Перевозились МТС, вы помните как весной привезжал тов. Яковлев и убеждал нас в том, что пахать на крове очень полезно. По всей вероятности, нам придется пахать на коровах и в 1934 году. Но по сравнению с прошлым годом разница здесь очень большая. Когда мы приступили к весенне-посевной кампании у нас хулых и добрых имелось всего 2,5 тыс. тракторов по машинно-тракторным станциям, а к концу сева тракторный парк МТС состоял из 6.300 тракторов. К весне посевной кампании этого года по всей вероятности мы будем иметь около 9 тысяч тракторов. Разница большая. У нас 147 МТС, плюс к этому к весне будет создано еще 25 МТС.

К несчастью, я должен перед вами извиниться, что не могу представить точных данных о животноводстве по областям, которые я изложу ниже. По всей вероятности, общий

баланс по рогатому скоту мы будем иметь такой, что крупный рогатый скот останется к концу этого года на уровне прошлого года с маленьким движением вперёд по овцам и козам — нас здесь резко одернул единоличник — здесь есть солидные снижения. По свиньям стадо выросло с 374 тысяч — до 528 тысяч. Но дело с лошадыми обстоит еще весьма неудовлетворительно. За этот год произошло снижение».

Структура овечьего хозяйства Урала за эти годы резко изменилась. Созданы новые отрасли в-х. Серьезного огородничества у нас не было. За последние годы мы эту отрасль сельского хозяйства создали. В этом году было посеяно свыше 64 тыс. га овощей, картофеля в этом году было посеяно больше 214 тыс. га.

Посев на севере, в районах Коммунистического округа, Березников, Чардыни, Надеждинске и других увеличился на 100 тыс. га. на юге на крайнем севере, в Остия-Вогульском округе в 1933 г. было посеяно 6200 га тогда как в 1930 году здесь засеяли всего навсего 400 га, сейчас сельское хозяйство в этом крае крепко становится на ноги и по всей вероятности в ближайшее время северные р ны будут иметь посеяны, будут иметь огороды и полностью обеспечат себя всеми с. х. продуктами.

Бурный рост промышленности на Урале сопровождался огромным ростом состава рабочего класса, крупнейшей передовой массы из одного уклада в другой, из индивидуального хозяйства в социалистический сектор.

По всем отраслям хозяйства в 1928-29 г. было занято всего 680 тыс. рабочих и служащих по статистике Ураллана и Уралпрфосвата. Хотя этим двум организациям в части учета особо верить не следует потому что Уралпрфосват никогда ничего не учитывает, а Уралплан пытается учитывать в постановке учета, но поскольку статистика идет из различных источников, какая-нибудь цифра вероятно, под ходит к истине.

В 1933 г. по всем отраслям хозяй

ства занято рабочих и служащих 1 400 000 чел. Увеличение по сравнению с 28—29 годом на 242 проц. Как проходил этот рост? На строительстве в 1928—29 году было занято 63 тыс., в 1933 г. 208 тысяч в 1932 г. 308 тыс. чел. За 1933 г. на строительстве число рабочих сократилось на 100 тысяч но я должен сказать, что несмотря на такое значительное сокращение построено за этот год не меньше, а больше, чем в прошлом году.

На Урале в 1928 году было 1,250 тысяч крестьянских хозяйств, в 1933 году осталось 910 тысяч. Сокращение на 340 тысяч. Здесь произошла большая передовка людей на стройки и предприятия. К этому надо добавлять, что процентов 50 колхозных хозяйств имеют отходников, которые работают все на предприятиях промышленности.

Как изменялся фонд заработной платы? В 1928 году за год выплачено 340 млн. руб., а в 1933 году выплачено 2 миллиарда 31 миллион рублей.

Фонд социального страхования в 1933 году равнялся 224 млн. рублей вместо 44 млн. рублей в 1929 году.

Рост дохода колхозников. Чем мы имеем здесь? Распределение доходов колхозников в прошлом году нам известно лучше всего, потому, что значительная часть из нас работает непосредственно на местах. В прошлом году хлебопашество продолжалось у нас до конца февраля. В этом году зернопосевки выполнены 5.400 колхозами к 1 октября. 10 ноября зернопосевки полностью были выполнены всеми колхозами. На 10 января произведено распределение доходов по трудовым в 221 колхозе. Нужно сказать, тов. Бирн это известно, что дело с учетом здесь обстоит не лучше, чем у профсоюзов, но все же имеющиеся данные говорят о том, что доходность на трудовые резко изменилась.

Продолжение в след. №

Канцелярско-бюрократическим руководством Юрлинские организации и леспромхоз срывают лесозаготовки

Организовано поставить рабсилу в лес, разбить кулацкий саботаж и вредительство

В Юрле лесозаготовками руководят из кабинетов

В четвертом квартале 1933 года программа лесозаготовок Юрлинского ЛПХ полностью не была выполнена. Поэтому районные организации, леспромхоз должны были сделать решительный шаг в начале первого квартала 1934 г.

Однако, проходит январь месяц, а в Юрлинском леспромхозе перелом совершенно нет. Юрлинские районные организации и леспромхоз работают по-прежнему, программа первого квартала выполняется плохо, по рубке выполнено только 15,1 проц., по вывозке 16 проц., по леддорогам на 49 проц., подвозка к трассе 17 проц.

Одной из главных причин такого позорного отставания является непереворотливость районных организаций и канцелярско-бюрократическое руководство лесозаготовками. Районные организации и леспромхоз по-прежнему не требовали выполнения обязательных заданий колхозами по подрядно-хозяйственным договорам.

Договора заключаются формально

Не лучше обстоит дело по поставке рабсилы. Колхозы согласно подрядно-хозяйственным договорам должны были поставить рабочую силу полностью и в срок, направить ее организованно бригадами. Кроме того с рабочими должны были выехать в лес члены правлений колхозов, которые на месте должны организовать и расставить силы, конкретно, оперативно руководить, но до настоящего времени это в жизни не проводится. Рабочая сила по нарядам в лес полностью не поставлена. На 18 января из Юрлинского ЛПХ работает в лесу, вместо 1695 чел. пеших 900, вместо 1075 конных 779, в том числе собственных оboя 103.

При заключении подрядно-хозяйственных договоров не была поставлена массовая работа, договора среди колхозников совершенно не проработаны и обязательные задания до колхозников не доведены. Большинство колхозов района до сих пор не поняли того, что выполнение обязательных заданий предпринимает успешное выполнение посевного плана.

На радио-переключке на вопрос, что предпринято по поставке рабсилы тов. Черемных отвечает: „Мы принимаем меры, по сельсоветам посылаем уполномоченных, но результатов пока нет! Сегодня вечером уполномоченные результаты должны дать“ (!)

Посылают уполномоченных по сельсоветам, они там сидят уже по целым неделям, хлопают ушами, в райкоме ВКП(б) сидят и ждут результатов. Она думает послала уполномоченных и уже все сделано, можно успокоиться.

С кулаками либеральничает

ЮТ

Райкомы, райисполкомы и сельсоветы безоговорочно должны отправить всех кулаков в лес, заставить их выполнять твердые задания. Но Юрлинские организации с кулаками либеральничают, не принимают решительных мер, а поэтому на сегодняшний день работают в лесу только 34 кулака. Тов. Черемных на переключке сказал: „У нас должны работать в лесу около 44 кулаков, точно не скажу потому, что не уточнено. Сейчас уточняем. Послали по этому вопросу специально

т. Ильиных“. Юрлинские районные организации до сих пор даже не знают, сколько кулаков в районе.

Кулаки, работающие в лесу, устроились не на рубке и вывозке лесоматериала, а на подсобных работах потому, что тут легче, лесозаготовители решили, что кулака обижать не надо и дали им лучшую работу. Районные организации знают о таком положении, не ударили по тем лесозаготовителям, которые не понимают директивы партии, ставят кулаков на подсобные работы. Надо немедленно поставить всех кулаков в лес и заставить их выполнять ежедневные задания по рубке и вывозке. Не выполняющих норму выработки и обязательные твердые задания привлечь к строгой уголовной ответственности.

Соцсоревнование не развернуто

Труд в лесу организован из рук вон плохо. Бригадами охватено из 2 тысяч рабочих только 767 человек. Остальные рабочие работают деловыми методами по 2-3 человека.

Социалистическое соревнование до сих пор не развернуто. Всего по леспромхозу ударников насчитывается 48 человек.

В постановлении Уралобкома определено сказано, что вся работа в лесу должна проходить на основе социализации и ударничества, а в Юрле этим делом совершенно не занимаются, даже у них нет точного учета ударников. По списку показывают 92 чел., а на переключке дают сведения совершенно другие. Это еще лишний раз говорит о том, что организации труда в лесу и внедрение социалистических методов никто не занимается.

Производительность труда очень низка, дневные задания выполняют по вывозке только на 75 проц., точно также и по рубке.

Kulaçço padmätä splav kezä ləşätçäm

Gainskaj splavnaj kontora-yn deşatnikkezän uzaläny vädäs kulakkez: Nasonov P., Gagarin Petr Ivanoviç, Nefedjev Ivan Grigorjeviç, Kolegov, suditäm 10 vo kezä kolhoznoj imussesvo tranzbrujtäm ponda. Etnija kulaçço orätäny splav kezä ləşätçäm, talunä lun kezä etik saş ez zaptä, etik gluxar ez gruzitä. Kulaçço de toko pukaläny splavkontora-yn, nija una pririse i vėrzaptan ućastokkezä. Mesta vėvša mukäd organizaciaez, vėrzaptan ućastokkezän veşkadışsez etna bezovrazzozez jılış tädäny da vizätäny primirenceskäja, ozä vasätä kulaççoöz vėrzaptan organizaciaez, oz prıtä olämä VKP(в) uralovkomliş postanovlenjo vädäs çuzdäj elementtezäs vėrzaptan apparatiş vasätäm jılış.

Gainskaj VKP(в) rajkomlädä da rajispolkomlädä kolä possadatäg vasätäny kulaççoöz splavkontoraış.

Коммунистов в лесу нет

Коммунисты, комсомольцы в лесу должны быть в авангарде, они должны показывать образцы большевистской борьбы, организовывать колхозников и трудящихся единомышленников на выполнение программы лесозаготовок, быть организаторами социалистических методов труда. Однако, на сегодняшний день этого не видно. Юрлинские организации даже не знают, сколько работает коммунистов, комсомольцев в лесу. На радио-переключке тов. Черемных отвечает, что в лесу работает „около“ 2 человека коммунистов и около 12 человек комсомольцев. А сколько членов правления колхозов и членов сельсовета ни слова не сказал.

Этим делом райком не интересуется и конкретно оперативного руководства, не спрашивает с коммунистов ответственности за работу в лесу.

Дальше продолжаться так не может, надо коммунистам работающим непосредственно в лесу немедленно перестроиться, выполнять решение Уралобкома, справлять великое звание коммуниста.

Районным организациям и леспромхозу конкретно, оперативно руководить лесозаготовками. Организовано поставить всю рабсилу в лес, правильно организовать труд.

Партия требует от каждого коммуниста в лесу подлинной организаторской работы, а не разговоров о выполнении плана. Юрлинские большевики обязаны немедленно устранить все недочеты и безобразия на лесном фронте, мобилизовать всех рабочих на досрочное выполнение лесозаготовительной программы. Все кулаки должны быть направлены в лес. Надо заставить их выполнять твердые задания, а уклоняющихся от работы беспощадно карать.

М. Мехоношин.

Paşkätäny kulturno-massovaj iz

Ust-Cernovskaj ućastokkyn deķveäm kultmassovaj iz avu. Ravočkomış predsedatel Ivančin beşedäez uzalişsezket oz çulät. Socsorevnovanjo dogovorrez ezä proverjajtçä. Koltçä vädäs gizät vėlyn. Kino uzalişsez täv vėtän ez-na vizätä.

Profsojuz okrotđellä kolä kornj Ivančinşañ aslas iz ponda otvet.

V.

Lezäny sijä polatiş

Xarinskaj kolhoz dogovor şerti kutçis Starikovskaj vėrzaptan ućastokkyn ovsluzıvajt-ny ja tuj.

No tuj nemymda oz ləşätä. Brigadir Bajandin Ştepan Aleksejeviç tuj ponda otvetsvennoş nuätäm tujä, toko prıpirujtä, tuj vėl oz i vizät. Əni mädik nedela-ñi kėz olä gortas, lun lunän pirujtä da uzä polatiş.

Şelsovetlädä kolä lezäny Bajandinäs polatiş da tuj ponda eaktäny vizäny otvet.

K.

Mordvinov otsalä kulaklä

Kulaçço nalımşa nişgėz-kęş, nija vėd-noz kitrtatçäny, medvė toko de uzaläny vėrzaptan izın. Nija mukäd prışas de toko vermäny vėvätäny neoznatelnej jedinolićnikäs, no i kurennej apparatäs. Şergievskaj vėrzaptan ućastokkyn zavedujussaj Mordvinov sedis kulakčej vlijarņo uvte. Pronäna drevnais kulaklä, Radoştev Petr Podjanoviçlä, gizä kvitanciaez kancelaria-yn, sto sija keralis vėr to mymda i şetä sylvä norma. A kulak pukalä gortas şeralıslä: „aşpə uzaläny vėv otırs, a me vėryn kät og uzav, no menam keraläm to mymda-ñi“. Myla şylän oz jo keraläm, kər Mordvinov sijä boştis aslas bord uvte, da gizä kvitanciaez ke ravtäm vėr vėl. Eteäm uzşan

i Şergievskaj ućastokkyn vėr vėj kvartalşa vėrzaptan programma tırtäm keralämän 5 proc. vėl, kėskalämän 2,7 proc. vėl.

Eta esä de vėdäs Mordvinov kerä de toko sijä. Sija sotçışan kerkuä indis Botalova Anfisa Davıdovaes, kėz udarnicaes, puktäm zadandęşa unazık tırtäm ponda şetıs sylvä premia. No Botalova de kər ez vėv udarnica-yn, a de şetıs Mordvinov sijä tokesşşan, myla çastä şıkät vetlät lisä.

Mordvinov de zavedujussaj, a kulaklä otsaliş. Rajleşozlädä kolä əni-zä proveritny Mordvinovliş ussə da şetny sylvä zaslugaez şerti nagrada.

Tediş

Набалинов тормозит работу

Отделы рабочего снабжения на основе партийных решений должны были перестроиться, всю свою работу переключить на улучшение снабжения. Но начальник Гайнского ОРС при сплавконторе, Кабалинов, делает наоборот, работу не перестроил.

При сплавконторе была одна тонна картофеля, который благодаря неповоротливости, обломовщине, канцелярски бюрократическому отношению к делу снабжения, заморозили.

Рабочие спрашивают у начальника ОРС, почему он не выдал картофель на питание, а заморозил? Кабалинов с ехидной улыбкой отвечает: „Знаете-ли, мне не было ни какого разрешения из УРС'а треста“.

Кроме того, для рабочих было направлено 6 мешков муки в поселок П-Мыс, которой там совершенно не оказалось, а Кабалинов об этом будто и не знает, до сих пор никаких мер не принял.

Котловое питание поставлено из рук вон плохо, в столовых нет никаких продуктов, а в ларьке сплавконторы лежат 6 мешков сушеных грибов.

Своим безответственным отношением к работе Кабалинов тормозит подготовку к сплаву.

Дальше работать так нельзя ни одной минуты. Надо немедленно перестроить работу ОРС, а с Кабалинова потребовать ответ за порчу картофеля и утерю 6 мешков муки.

Гвоздь.

Guşaläny vėvvez liş zər

Imasskaj kolhoz, Ivančin-skaj şelsovetiş, Gainskaj rajonis, oz beregit asşis vėvvez. Janvar 1 lunə vėryn uzaliş, Oşipov P.P., poluçitäm zər 75 kilogramm, kädä jansätäm kėnymkä kolhozniş kolasın da juamaş bragaen. Eteäm vreditelstvoşan, uməla verdäm şañ dekab 27 lunə etik vėv kuləma-ñi.

Ňolät kvartalşa vėrzaptan plan Oşipov tırtäm keralämän 39 proc. vėl, kėskalämän 41,4 proc. vėl. Lunşa normaez əprı ez tırt.

Oşipov dolzon vizny otvet vėvvezliş zər guşaläm ponda.

B

Burmätäny snavzajtan usloviae

Kudymkarskaj rajlesxoz uz vėyn snavzajtan voprossezän nemymda, oz interesuťçä. Sija oz dumajt partijnaj reşednoez şerti burzıka ləşätäny snavzenno. Əni rajleşoz loktis setçez, sto janvar 8-ät lunəz de jaj, de kartovka, de mädik produktaez avu.

Snavzajtan usloviae vurmätäm jılış nekin çuñiş çuñä oz vaçkə. Rajleşxoz nađejtçä mädik vėl, a açş deķveäm meraez oz primit, myşşan i uməla munə vėrzaptäm.

Kolä əni-ze burmätäny ravočjezliş usloviae zaptäny snavzajtan produkta.

Şemusoväs ənəz vizäny larjokyn

Vuzaşis Dojegovskaj proizvodstvennej ućastok larjokiş, Şemusev Pavel Ştepanoviç, kulak, çoçkom palaç, ovvesvajtə uzalişsezşä, produktaez əşlikə skalka uvte kərtalə galäez, medvė toko jeeazık şetny

uzalişsezlädä kernə nedovolsvo.

Eta jılış gizşılış ni, „Leñin tuj vėlät“ gazeta-yn, no dekin deķveäm meraez ez primajtə, Şemusoväs ənəz vizäny apparatäny.

Kajın.

Активным участием всей общественности в культпоходе им. 17 съезда партии завершим ликвидацию неграмотности и малограмотности

Активное участие в культпоходе

должно быть лучшим показателем перестройки
работы на фронте культурной революции

Трудящиеся округа под руководством партийной организации и советов сумели добиться громадных успехов на фронте хозяйственного и культурного строительства. Округ из пестрящего превратился в процветающий, десятки тысяч тонн хлеба трудящиеся округа дают пролетарским центрам Урала.

В округе в основном ликвидирована неграмотность, введен начальный всеобщий. Открыто 224 школы 1 ступени с 22703 учащимися; 22 школы повышенного типа, где обучается 3587 чел. Работают 2 напедтехникума. Охвачено дошкольным воспитанием 10699 ч. Растет ежегодно сеть политехпросвет учреждений и т. д. Газета, книга, кино, посещение театра завоевали свое место в быту колхозника.

Однако, несмотря на громадные достижения в создании национальной по форме и социальной по содержанию культуры, отдельные участки культурного строительства в округе находятся в прорыве. Особенно резко эти недостатки выступают на участке борьбы за качество учебы, на фронте ликбеза и создания необходимых условий учителю.

Итоги работы школ за 1-е полугодие показали, что РОНО и школы не сумели мобилизовать внимание и активность общественности на практическую борьбу с коренным недостатком школы. Многие школы имеют позорно низкий процент посещаемости и успеваемости (ус

певаемость от 55-77 проц., посещаемость 60-80), большинство школ не имеют запасов топлива, что привело к срыву занятий в отдельных школах — (Сервинская, Кудымкарская 7 летка, Косинская 11-летка). Крайне низкое качество горячих завтраков в школах. Совершенно неудовлетворительно организована внешкольная культурно-массовая работа с детьми.

Отдельные с.с.ов. и колхозы вместо заботы о советском учителе, не выполняют основных требований в снабжении и выдаче зарплат. Пред. Егвинского сельпо Караван заявляет: „буду кормить свиней — чем учителей“. Бывший пред Кувинского с.с. предлагал по лучшей зарплате учительству с родителей учащихся.

Полнейший, ни чем не оправдываемый прорыв в ликбезе из 7198 неграмотных обучается 3720 человек или 51,7 проц. из 15585 малограмотных охвачено школой только 64,25 проц. Крайне низок процент посещаемости (35-40 проц.). Многие школы, особенно на лесозаготовках, не обеспечены керосином, учебниками, канцелярскими принадлежностями.

Отдельные сельсоветы, колхозы, ОНО, зав. школами, комсомольские и партийные ячейки не поняли и не организовали борьбу за выполнение указаний Ленина, что: „В стране неграмотной, в стране некультурной социализма построить нельзя“.

„Надо мобилизовать всю общественность на практическую по

мощь школе и учителю. Объявить самую решительную борьбу против попыток классового врага и его агитурсы сорвать работу школ — принять детям советской школы элементы антипролетарской идеологии.“

В период декадника помощи школе и ликбезу обеспечить все школы дровами до конца учебного года, немедленно ликвидировать недоделки в хозяйстве (ремонт зданий, мебели и т. д.) Ввести во всех школах горячие завтраки. В каждой школе иметь четкие планы учебно-производственной и внешкольной работы, обеспечить школы учебниками и канцелярскими принадлежностями. Немедленно заключить соглашения внутри школ, между школами, школами и колхозами.

Выделить учительство, учащихся школ повышенного типа, студентов техникумов, комсомольцев и грамотных колхозников для непосредственной работы с неграмотными. Установить ежедневный контроль и постоянную помощь в работе школы. В период декадника проверить работу всех школ и провести отчетную кампанию о их работе перед общественностью.

К 17 съезду партии ликвидировать прорыв на всех участках культурного строительства и прийти с новыми победами в борьбе за реальную помощь ЦК ВКП(б) о школе и пролетарской организации.

Пазюлов

USOVSKƏJ DA UŞT-MELNIČNƏJ KOLXOZZEZYN KƏZYB OZƏ KIŞTƏ, A NAŇ TRANZIRUJTƏNŇ

Мыла Usovskəj kolhoz ənəz ez zaptı kəzyb?

Usovskəj kolhoz, V-Inven skəj şelsovetis, Kudymkarskəj rajonis, kəzyb zaptan plan tirtis toko 42 procent vylə.

Мысаң колхоз розорнеја кысшə вəзып?

Medglavnəj pričina sija, sto kolhozyn vəli organizujtəm vreditel'svo, kədən veštətlis partijəjkalən ozsa sekretar Poršev 1933 voə tul'şsa kəzan kadə kolhoz kəzis seteəm kəzybən, kadə çuzis toko 30—50 procent vylə, uməla dozirajtəmşan ešə ambar pьekьn kəzyb vəli eškəm. Etaşan urozaj kolhoznej ybvez vyl'n vəli učet' zьk mukəd kolhozzež šerti. Poršev I. V., kadə sek vəli jačejkaьn sekretarən da eta kolhozən predšedatələn, keris siz, medvь raznь kolhoznej proizvod'svo. Brigadaezlə Poršev mu učastokkez šetis siz: Kaļininskəj brigadalə ešk'tis kəznь Gavrukova dьnə, a Gavrukovči kəzisə Kaļinin či dьnə. Etna brigadaez ətmədərə vetləmən əstisə kad, a etaşan tormozitčis kəzəm. Nazom kolhoznikkez kьk vo ez-ni kьskalə, toko tavo nev na petkətisə. Gozumnas travitisə vizšesə 10 ga (ez i bekə) da turun 10 centner.

Una guşalisə naŇ vundikə, vartikə. Petkətisə stroiş 6 medbur vəvvez.

Bydəs ətna vreditel'skəj de loez keršisə sijaŇ, myla Poršev kulak, sija vizis kolhozyn 12 kulakəs, kədnakət i nuətis vreditel'skəj uz. Poršev vəs əni partiais vasətisə, kulaççəs çьskisə kolhoziš, po eta ešə jeeə. Kolə kulaççəs ətlaьn Porševkət pukšətnь sud skamja vylə.

Podkulaçnikkez da dьs kьcikkez kolhoznej naŇ guşaləny i əni. Šelsovetis çlenez Zubov N. A., Belavin S. N. da brigadir Mexonosьn guşaləmaş 4 mezək zər, kə-də zevəmaş Martusova „de-revnaə (Vezajskəj šelsovet). Bydəs vreditel'skəj uzšə e'ta kolhozyn on i vermь ləddьpь.

Vot kьeəm pričinaezşan kəzyb eta kolhozyn zaptəm toko 42 procent. Kolə rydьn zьka vizətnь eta kolhozə, mobilizujtnь medbur kolhoznikkezəs tul'şsa kəzan kad kezə ləşəçəm vylə, levtnь uzalan disciplina, vasətnь kolhoziš bydəs nişə, kədna padmətəny uz, razəpь kolhoznej proizvod'svo.

Kolhoznik.

Очистить Усть-Мельничный колхоз от чужанов

У-Мельничный колхоз, Чужинского сельсовета, Юрлинского р-на, засорен классово-чуждыми элементами. Партячейка и сельсовет не заглядывают в этот колхоз, а чужаки вредят, разваливают колхозное производство.

Председатель колхоза, Ефимов Дмитрий Данилович, участник колчаковской банды, его заместитель, Братчиков Петр Иванович, кулак-спекулянт. Во время снокоса колхоз оставил не скошенным 30 га, разранжилено ржи 40 пудов, ячменя 70 пудов, овса 15 пудов и муки 5 пудов. Кладовщик,

Ефимов Михаил Спиридонович, кормил этим хлебом кулака Демина Ивана Ивановича и других.

Счетовод Илья Мих. сын кулака. Охранник колхозных амбаров, Ефимов Афанасий Васильевич, конюх Демина Михаил Федорович кулаки. В результате всего этого колхоз к посевной кампании не готовится: семена не засыпаны, инвентарь не ремонтируется.

Прокуратуре необходимо взяться за расхитителей социалистической собственности.

Оса.

В культпоход имени 17 съезда партии

Купроская библиотека-читальня включается в культпоход имени 17 партсъезда и берет на себя следующие обязательства:

Превратить библиотеку в действительно культурное учреждение с образцовым учетом книг, читателей, создав уют и образцовую чистоту.

Организовать при библиотеке консультацию по самобразованию с привлечением к работе квалифицированных учителей.

Ликвидировать коми неграмотность среди населения.

Во всех школах, колхозах и бараках на лесозаготовках организовать передвижные библиотеки. Довести количество читателей с 280 до 600 человек к 1 мая 1934 г.

Добиться сверхсметно на нужды библиотеки 500 руб. путем постановок спектаклей, подписных листов и т. п. к 1 мая.

Добиться читаемости научной и политической книги на 70 % по отношению к биллетристике.

Организовать конкурс на лучшего читателя и лучшую передвижку.

Привлечь и закрепить за библиотекой актив в количестве 30 человек.

Выпускать стенгазету не реже двух раз в месяц.

Устроить один лит-худож. вечер.

Провести одну читательскую конференцию.

Организовать книгоношество. Наладить систематическую ра

боту с детьми, выделив для этого один день в декаду.

Организовать справочное бюро и завести книгу для записи вопросов и ответов.

Усилить работу драмкружка (постановка спектаклей не реже один раз в месяц).

Вызвать по вышеупомянутым пунктам на соцсоревнование Юсьвинскую районную библиотеку.

Зав. библиотекой В. Попов. Актив библиотеки: Баянбин (чл. ВКП(б)), Мальцев (чл. ВЛКСМ) Батаева (Рабпрос), Тарасов (Рабчком), Шербинин, Ошмарина, Чеулина, Швецова, Попова (учи теля), Кокарев, Кудымов, Шляпин, Климов, Братчиков и др. (читатели).

Gajnaьn kultmassovəj iz avu

Gajna posadьn em ləddi-şan kerku, kadə dolzon vəli vura suvtətnь kulturno-massovəj iz kolhoznikkez da jedi noļičnikkez kolasьn, kədən mobilizujtnь nişə hozajsvəno—političeskəj zadaçəez tьrtəm vylə da kulturnəja oləm vylə. Gajnskəj ləddişan karkuə rygnь oz tuj. Zoz vyl'n naŇ kьk çuç suvda, mişkav'nь çekinlə, storozьxa avu.

Ləddişan kerkuiş zavedu jussəj Balabanov oz zavotit çь, medvь ləddişan kerku rəgt'nь kulturnəj oçagə, med vь kerkuьn vəli çistota da porjadok.

Komsomol'skəj da profsojuz

nej organizaciaez kultmassovəj iz paşketəm vylə sizə vizətəny çuңnez ryğjat, nişə oz šetə otsət Balabanov lə, medvь kultmassovəj iz suvtətnь ovrazsovəja.

Kolə Balabanov lə mobilizujtnь bydəs komsomoleççezəs da profsojuznikkezəs da suvtətnь vura Gajna posadьn kulturnəj iz.

Черемных Семен Никол.—сын церковного старосты—еще в 1931 г. пробрался в Черномыский колхоз, Юмского с.с., Юрлинского р-на, но в колхозе пальцем о палец не ударил.

В 1933 г. его выбрали в ревизионную комиссию колхоза, но Черемных поступил в Юрлинский МТС в качестве заведующего в фтескладами. Сейчас

Kin primitis Radoştevəs zagotskot kəntoraə?

Kudymkarskəj zagotskot kontoraьn olə „kəzajstvennikьn“ kulak Radoştev, kadə una vreditis Lopatinskəj kolhoz lə əni guşalə vi, ja, kru pa, saxar i siz oz. da vajalə gortas.

Dьr-ja ešə kulak pondas izavnь zagotskotьn?

в колхозе творится масса безобразий, а Черемных на это смотрит сквозь пальцы.

На место такому разгильдяю в колхозе, который не хочет работать, а только симулирует и числится колхозником на бумаге. Одновременно необходимо Черемных вычистить из МТС и направить на лесозаготовки.

Лесоруб

РАБОЧИЙ ФАКУЛЬТЕТ

Пермского медицинского института

объявляет прием на шестимесячные курсы по подготовке лиц, желающих поступить в число студентов 1 курса института осенью 1934 г. На курсы принимаются лица не моложе 17 лет, окончившие семилетку. Начало занятий на курсах 1 февраля 1934 года. Курсанты обеспечиваются стипендией и общежитием.

При заявлении приложить документы о рождении, образовании и социальном происхождении.

Заявления направляются по адресу: Пермь ул. Карла Маркса 11, медицинский Рабфак.

Дирекция.

Ответственный редактор М. И. Баталов.